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Για «τσουνάμι» με κατασχέσεις απειλεί και προειδο-ποιεί η εφορία μετά τη λήξη της
ρύθμισης για τις 120 δόσεις. Η ολιγοήμερη παράταση, έως...

      

τις 7 Οκτωβρίου, έδωσε λίγο ακόμη χρονικό περιθώριο σε όσους οφειλέτες δεν μπήκαν στη
ρύθμιση, προκειμένου να αποφύγουν τις κατασχέσεις τραπεζικών καταθέσεων και
εισοδημάτων, αλλά και τον πλειστηριασμό ακινήτων.
Ήδη, πάνω από μισό εκατομμύριο οφειλέτες έχουν υποβάλει αίτηση για ρύθμιση των χρεών
τους, ενώ το συνολικό ποσό που ζητείται να ρυθμιστεί ανέρχεται σε 4,5 δισ. ευρώ.
Κατασχέσεις αν δεν υπαχθούν στις 120 δόσεις
Για τους οφειλέτες που θα υπαχθούν στη ρύθμιση θα παγώσουν οι κατασχέσεις ενώ με την
εκπνοή της προθεσμίας υπαγωγής στις 120 δόσεις θα ενεργοποιηθούν τα αναγκαστικά
μέτρα:
Κατασχέσεις κινητών αξιών
Τραπεζικοί λογαριασμοί θα δεσμευτούν με το μέτρο να αγγίζει και τους συνδικαιούχους.
Από την κατάσχεση γλιτώνει μόνο ένας τραπεζικός λογαριασμός που έχει δηλωθεί ως
ακατάσχετος και για καταθέσεις ύψους έως 1.250 ευρώ.
Σε επόμενο στάδιο ο εισπρακτικός μηχανισμός της ΑΑΔΕ και του ΚΕΑΟ θα αναζητήσει
ομόλογα, μετοχές και ασφαλιστήρια συμβόλαια προς κατάσχεση.
Κατασχέσεις ακινήτων
Στο στόχαστρο βρίσκονται τα ακίνητα οφειλετών που χρωστούν πάνω από 200.000 ευρώ. Ο
ελεγκτικός μηχανισμός έχει επικεντρωθεί σε μεταβιβάσεις ακινήτων που έχουν
πραγματοποιήσει οφειλέτες με σκοπό να αποκρύψουν και να προστατεύσουν την περιουσία
τους, πριν δηλώσουν αδυναμία για την εξόφληση των οφειλών τους, αλλά και σε
περιπτώσεις που «ξέχασαν» να δηλώσουν την ακίνητη περιουσία τους.
Μικροοφειλέτες
Το ΚΕΑΟ θα εφαρμόσει ειδικό μηχανισμό ώστε να εντοπίζει αμέσως τους μικροοφειλέτες,
στους οποίους θα αποστέλλει ειδοποιητήρια για άμεση ρύθμιση ή εξόφληση των
ληξιπρόθεσμων ασφαλιστικών τους οφειλών.
Τι αποκαλύπτουν τα στοιχεία για τις 120 δόσεις
Σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία, μέχρι την Παρασκευή 27 Σεπτεμβρίου είχαν ενταχθεί
384.402 φορολογούμενοι και ρύθμισαν χρέη 3,3 δισ. ευρώ (2,4 δισ. αρχική οφειλή και
προσαυξήσεις 898 εκατ. ευρώ).
Μέχρι την Δευτέρα, σύμφωνα με πληροφορίες, ξεπέρασαν και τις 500.000.
Σε τέτοια περίπτωση, μέσα στο σαββατοκύριακο πρέπει να υποβάλλονταν πάνω και από
50.000 αιτήσεις την ημέρα.
Ωστόσο, συμμετοχή 400.000 – 500.000 από τους 4,091 εκατομμύρια οφειλέτες, σημαίνει
αυτομάτως πως σχεδόν 9 στους 10 δεν μπόρεσαν ή δεν θέλησαν να υπαχθούν στην άκρως
ευνοϊκή δυνατότητα να πληρώνουν σε έως 120 δόσεις με επιτόκιο μόλις 3% και από 20
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ευρώ το μήνα τα χρέη τους, χωρίς τον φόβο της κατάσχεσης.
Στέλνει email η εφορία για τις 120 δόσεις
Η Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ) αποστέλλει SMS και email σε πάνω από 4
εκατ. οφειλέτες, προκειμένου να ενταχθούν το ταχύτερο στη ρύθμιση πριν κλείσει μετά και
την παράταση που δόθηκε.
Με email που καταφθάνουν στους λογαριασμούς των φορολογουμένων που έχουν
ληξιπρόθεσμες οφειλές προς την Εφορία μέχρι και 31 Δεκεμβρίου 2018 τους αναφέρει ότι
από έλεγχο που διενεργήθηκε, διαπιστώθηκε ότι χρωστάνε στο δημόσιο.
Η εφαρμογή με τα νέα χαρακτηριστικά της ρύθμισης για τις 120 δόσεις άνοιξε πριν μερικές
ημέρες και οι βασικές βελτιώσεις που έγιναν ήταν η μείωση του επιτοκίου από το 5% στο
3%, η μείωση της μηνιαίας δόσης από τα 30 στα 20 ευρώ καθώς και η ένταξη των
επιχειρήσεων με βασική οφειλή έως 1 εκατομμύριο στις 120 δόσεις χωρίς κριτήρια.
(in.gr)
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